
30       www.poslovni-savjetnik.com     12

C
O

A
C

h
IN

g 4 od 5 – POvratna 
infOrMaCija

Postoji puno modela kako je uspješno dati 
i primiti učinkovitu povratnu informaciju, 

i vjerujem da različiti funkcioniraju u različi-
tim kontekstima. Ali ono što se skriva iza, one 
neizrečene stvari, one stvari koje kad usvojite, 
možete upotrijebiti bilo koji model, e te stvari 
možete pročitati niže.

Prema autorici julie starr, postoje 5 vješti-
na vrhunskog coacha, svaka od kojih je bitna.

1. RAPPORT: STVARANJE ODNOSA
2. SLUšANJE
3. POSTAVLJANJE PITANJA
4. DAVANJE I PRIMANJE FEEDBAckA
5. INTUIcIJA

što je učinkovita povratna informacija?
Za naše potrebe, učinkovita povratna in-

formacija jasno se čuje, razumije i prihvaća. 
Želimo potaknuti rast u budućim coachevima 
(peer feedback, supervizija), kao i stimulirati 
iskustvo učenja cocheeja. 

Povratna informacija moćna je vještina ko-
jom coach barata, pored ostalih vještina u nje-
govoj metodi. Često se upotrebljava samo na 
kraju coaching susreta, no budući da u trenu 
može promijeniti coacheejevu perspektivu i 
dati mu jasniji uvid u ono što radi/ima/jest, ko-
risnija je ako se daje tijekom susreta, točnije u 
datom trenutku (on spot).

Davanje i primanje povratne informacije 
je u vašoj moći. Nemate moć nad time hoće li 
primatelj odabrati reagirati na vašu povratnu 
informaciju, stoga odmah to otpustimo i sjeti-
mo se da radimo najbolje što možemo, s onim 
što imamo, u datom trenutku. 

povratna informacija daje 
se isključivo iz dva razloga. 
kako bi se ispravilo neželjeno 
ponašanje/činjenica ili kako 
bi se potaknulo željeno 
ponašanje/činjenica. 

Najlakši način za opisivanje ideje davanja 
povratne informacije je metafora ogledala. Po-
služite kao ogledalo drugoj osobi, odražavaju-
ći bez osuđivanja činjenicu koja se dogodila. 
Na taj način podupirete tu osobu da stekne 
objektivniju sliku sebe. 

naPuCi davanja uČinkovite  
Povratne inforaCije

Pretpostavimo dobru namjeru - Namjera 
je energija i energija se može osjetiti i cijeniti.
Ponašanju, ne osobnosti - Ne komen-

tiramo kakva je tko osoba, niti se dotičemo 
njihovih vrijednosti ili uvjerenja. komentiramo 
samo kako su se ponašali. Nemojte biti u 
iskušenju raspravljati o aspektima ličnosti, 
inteligencije ili bilo čega drugoga. Samo 
ponašanje.
kažite ono što ste primijetili, izbjegavajte 

tumačenja - Ono što ste primijetili dolazi kroz 
naših pet osjetila. Tumačenja su naša analiza 
ili mišljenje o onome što vidite. Recite ono 
što ste primijetili, a ne ono što mislite o tome. 
Promatranja su utjecajnija jer u sebi sadrže ne 
osuđujuće činjenice.
 Povratne informacije trebaju biti 

pravovremene - Nije mudro reći nekome 
o nečemu što vas je uvrijedilo ili vam se 
svidjelo šest mjeseci kasnije. Bilo bi dobro da 
povratna informacija bude pravovremena, što 
znači da se svatko može još uvijek sjetiti što 
se dogodilo. Ako želite nešto nekome reći, 
pojednostavite emocionalni aspekt i samo 
to kažite, i nastavite dalje. Jer na taj način 
cijeli odnos ili rast te osobe može krenuti u 
drugačijem, da ne kažem boljem smijeru, 
nego da ste čekali „pravi trenutak“. Samo, to 
ne znači da nećete uopće razmišljati kad je 
budete davali.Još uvijek trebate razmišljati o 
tome što ćete reći i kako.
	Povratna informacija je kao poklon - I to 

je najveći oblik potpore i pažnje koji možemo 
ponuditi drugome. Jer ako ćemo biti iskreni, 
ne dajemo je onome do kome nam nije stalo. 
Međutim, ona je kao poklon. Na nama je da 
je ponudimo, a na drugome hoće li je I kako 
primiti.

napuci primanja učinkovite povratne 
informacije

Važno je i razmišljati o vještinama koje 
vam trebaju za primanje povratne informa-
cije, osobito kada je to nešto što ne želite čuti 
i zato što nije svatko sposoban dati povratnu 
informaciju. (Sjetite se samo roditelja i njiho-
vih „kritika“.)
		Budite otvoreni za povratnu 

informaciju - Da biste čuli povratne 
informacije, bilo bi dobro da ih saslušate. 
Nemojte misliti o tome što ćete odgovoriti, 
samo slušajte. I primijetite neverbalnu 
komunikaciju (svoju i tuđu), i slušajte ono 
što vaš sugovornik ne govori, kao i ono što 
govori.
		Zahvalite se - Nemojte ući u 

objašnjenja što ste zapravo mislili time 
ili se početi izgovarati zašto ste to učinili. 
Znajte da kada vam netko daje povratnu 
informaciju, on pokazuje svoju podršku, 
brigu i najbolju namjeru. Gledajte na to 
kao na besplatnu konzultaciju. On vam 
daje dar. Prihvatite to sa zahvalnošću.
		Provjerite je - Najgore 

što možete napraviti jest prihvatiti 
povratnu informaciju kao istinu za vas i 
implementirati je bez filtera. To je najbrži 
put do slomljenog srca i gubitka vlastitog 
ja. Netko drugi vam je dao svoju istinu, ali 
to ne znači da se to vrijedi za vas. Provjerite 
hoće li vas ova povratna informacija 
potaknuti na rast ili je to nešto što ne vidite 
kao korisno. 
		 Implementirajte je prvom 

prilikom - Ako nije korisna, nemojte je 
implementirati. Ako vas potiče na rast, 
implementirajte je. I sjetite se ostaviti ego 
ispred vrata.

 Tihana Dragičević

mOraTe li BiTi vrHuNSki COaCH da BiSTe upOTriJeBili COaCHiNG 
vJeŠTiNe Na SvOJim ZapOSNiCima?

Jedan moj kolega je mudro rekao: „Slušam svaki feedback. Bolje 
to nego da plaćam konzultanta.“ Slažem se s njime. možemo se 
okoristiti svim nezatraženim savjetima, kritikama i opaskama 
(kako obično zovemo povratnu informaciju iz usta onih koji 
nemaju vještinu davanja iste).




